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 پیروزی رئال در اولین جدال تدارکاتی 
ــازی تمرینی  ــا یک بـ ــل خود را بـ ــد پیش‌فصـ ــال مادریـ  رئـ
ــته آغاز  ــت درهای بسـ مقابل لگانس در والدبباس و پشـ
ــرادر منیر الحدادی(  ــلیمان )بـ کرد. تیم لگانس با گل سـ
ــاگردان ژابی در نهایت با نتیجه  ــدا پیش افتاد، اما شـ ابتـ
ــدند. مربی باسکی در اولین آزمایش فصل  ۴-۱ پیروز شـ
ــتم  ــاد کرد. ژابی از سیسـ ــاً اصلی اعتمـ ــه ترکیبی کامـ بـ
ــتاد:  ــتفاده کرد و ترکیب زیر را به میدان فرسـ 3-3-4 اسـ
ــیو، هویسن، کارراس؛ والورده،  کورتوا؛ کارواخال، آسنسـ
ــالو و امباپه.  ــیوس، گونسـ ــم؛ وینیسـ ــبایوس، براهیـ سـ
ــه بازیکنان این  ــال مادرید، همـ ــایت رئـ ــق گزارش سـ طبـ
ــای رئال را  ــدا کردند. گل‌هـ ــی فرصت بازی پیـ ــم دقایقـ تیـ
ــاندند.  ــو به ثمر رسـ ــن و میلیتائـ ــو، هویسـ ــم، تیاگـ براهیـ
ــاط صلیبی در  ــدید ربـ ــال پس از مصدومیت شـ کارواخـ
ــوان کاپیتان  ــار به عنـ ــرای اولین بـ ــال ۲۰۲۴، بـ ــر سـ اواخـ
ــه‌ای را  ــت. ژابی خط حملـ ــرار گرفـ ــی قـ ــب اصلـ در ترکیـ
ــن‌ژرمن  ــگاه‌ها مقابل پاری‌سـ ــی باشـ ــام جهانـ ــه در جـ کـ
ــرای اولین بار  ــه بـ ــرد و امباپـ ــود، تکرار کـ ــه بـ ــه کار گرفتـ بـ
ــت. از سوی دیگر، براهیم  ــماره ۱۰ را بر تن داشـ پیراهن شـ
ــرد. بازیکن  ــا کـ ــگام را ایفـ ــدان نقش بلینـ ــه میـ در میانـ
ــت  ــکاوری از مصدومیـ ــال ریـ ــان در حـ ــی همچنـ انگلیسـ
ــدی و اندریک  ــت. منـ ــه والدبباس اسـ ــود در مجموعـ خـ
ــتند،  ــی کردن روند بهبودی خود هسـ ــز که در حال طـ نیـ

ــب بودند. ــتانه غایـ در این بازی دوسـ

 

النصر به دنبال جذب کینگزلی کومان

ــرای جذب کینگزلی  ــتان مذاکرات اولیه بـ  النصر عربسـ
ــخ را آغاز  ــگاه بایرن مونیـ ــوی باشـ ــان، وینگر فرانسـ کومـ
ــو، کومان در  ــو رومانـ ــزارش فابریتزیـ ــه گـ ــت. بـ کرده اسـ
ــرای تقویت  ــدف اصلی النصر بـ ــال حاضر به عنوان هـ حـ
ــدی بین  ــده و مذاکرات جـ ــر گرفته شـ ــن در نظـ جناحیـ
ــت. در حالی که  ــده اسـ ــروع شـ ــماً شـ ــگاه نیز رسـ دو باشـ
ــده و اینیگو  ــمی شـ ــه النصر رسـ ــو فلیکس بـ ــال ژائـ انتقـ
ــت، اکنون  ــه این تیم خواهد پیوسـ ــز نیز بزودی بـ مارتینـ
ــذب کومان،  ــا با جـ ــت تـ ــعودی در تلاش اسـ ــگاه سـ باشـ
ــت کند. گفتنی  ــه خود را بیش از پیش تقویـ ــط حملـ خـ
ــرارداد دارد، تاکنون  ــا ۲۰۲۷ با بایرن قـ ــت کومان که تـ اسـ
ــام داده و آمار 72 گل و  ــرای مونیخی‌ها انجـ ــازی بـ 339 بـ

ــانده است. ــاس گل را به ثبت رسـ 71 پـ

 

گیراسی پیشنهاد الهلال را رد کرد
ــی با وجود ابراز علاقه باشگاه‌های متمول   سرهو گیراسـ
ــور در فوتبال  ــت تصمیم به ادامه حضـ ــعودی، در نهایـ سـ
ــت. به  ــرای دورتموند گرفته اسـ ــردن بـ ــازی کـ ــان و بـ آلمـ
ــی  ــرو گیراسـ ــکای آلمان، سـ ــزارش پاتریک برگر از اسـ گـ
ــعودی و خصوصاً  ــتان سـ ــگاه‌های عربسـ مورد توجه باشـ
ــادی برای جذب  ــود؛ آنها تلاش زیـ ــرار گرفته بـ ــال قـ الهـ
ــنهاد مالی جذاب و بزرگی به این مهاجم  او کردند و پیشـ
ــنهاد  ــی پیشـ ــه کردند. با این‌ حال، گیراسـ ــی ارائـ مالیایـ
ــد در دورتموند بماند  ــرد؛ او می‌خواهـ ــعودی‌ها را رد کـ سـ
ــاهد  ــب جام‌ها بجنگد. از همین رو، حالا شـ و برای کسـ
ــی  ــز در الهلال خواهیم بود. گیراسـ ــور داروین نونیـ حضـ
ــاله است، در تابستان گذشته پس از یک  که حالا ۲۹ سـ
ــد. او  ــتوتگارت راهی دورتموند شـ ــان با اشـ فصل درخشـ
ــت؛ او در  ــم نمایش خیره‌کننده‌ای داشـ ــتفالن هـ در وسـ
ــابقه‌ای که در فصل ۲۵-۲۰۲۴ انجام داد، آمار ۳۸  ۵۰ مسـ
ــاند و به‌طور  ــت رسـ ــه ثبـ ــودش بـ ــاس گل را از خـ گل و ۶ پـ

ــد. ــای گل لیگ قهرمانان اروپا هم شـ ــترک آقـ مشـ

 

گارناچو آماده پیوستن به چلسی

ــه  بـ ــتن  ــرایط پیوسـ ــی شـ ــوش آرژانتینـ ــن ملی‌پـ  بازیکـ
ــتریونایتد به  ــا منچسـ ــالا باید بـ ــه و حـ ــی را پذیرفتـ چلسـ
ــود را گرفته  ــدرو گارناچو تصمیم خـ ــد. الخانـ ــق برسـ توافـ
ــتریونایتد درهای  ــا. منچسـ ــا هیچ‌جـ ــی یـ ــت؛ چلسـ اسـ
ــرده و  ــن باز کـ ــن بازیکـ ــرای ایـ ــل بـ ــور کامـ ــروج را به‌طـ خـ
ــدش در لیگ برتر  ــه مقصـ ــرطی کـ ــا به شـ ــه، امـ او پذیرفتـ
ــپورت« گزارش داده که  ــد. »بی‌بی‌سی اسـ انگلیس باشـ
ــن کمی کمتر  ــت پایه این بازیکـ ــا می‌دانند قیمـ لندنی‌هـ
ــغ را می‌خواهند با  ــن مبلـ ــت. ایـ ــورو اسـ ــون یـ از 60 میلیـ
ــتریونایتد برای فروش کاهش  ــتفاده از عجله منچسـ اسـ
ــیمونز را  ــگاهی که ژاوی سـ ــا این رقم برای باشـ ــد، امـ دهنـ
ــتانه جذب دارد، مانع بزرگی نیست. فابریتزیو  نیز در آسـ
ــی و  ــگاه چلسـ ــو هم تأیید کرده که توافق بین باشـ رومانـ
ــت. حالا نوبت توافق بین  ــده اسـ بازیکن کاملاً نهایی شـ
ــمی شدن انتقال  ــت. این روند پس از رسـ ــگاه اسـ دو باشـ
ــد گرفت.  ــرعت خواهـ ــرخ سـ ــیاطین سـ ــه شـ ــکو بـ سسـ
ــول آکادمی  ــده و محصـ ــه در مادرید متولد شـ ــو کـ گارناچـ
ــه آرژانتینی مادرش  ــت، به دلیل ریشـ اتلتیکومادرید اسـ
ــم ملی آرژانتین  ــور، برای تیـ ــاس تعلق به این کشـ و احسـ
ــازی می‌کند. او در فصل 25-2024 در مجموع 57 بازی  بـ
ــود ثبت کرد.  ــام خـ ــه نـ ــاس گل بـ ــام داد و 11 گل و 11 پـ انجـ
ــه زمین  ــار که پا بـ ــود، اما هر بـ ــت نبـ ــن ثابـ ــه بازیکـ اگرچـ

ــوس بود. ــرش در تیم محسـ ــت، تأثیـ می‌گذاشـ

خبر 

 برای دومین سال متوالی، شاهد غیبت متوالی کریستیانو رونالدو و لیونل مسی در 
لیست اولیه نامزدهای لیگ برتری پس از سال‌ها رقابت در سطح اول فوتبال جهان 
برای کسب جایزه توپ طلای فرانس فوتبال هستیم. بی‌شک نامزد اول کسب این 
جایزه، عثمان دمبله است که در مسیر کسب سه‌گانه برای تیمش پاری‌سن‌ژرمن، موفق 
به ثبت ۳۵ گل در رقابت‌های مختلف شد. هواداران پاری‌سن‌ژرمن در طول فصل، 

عثمان دمبله را نامزد اصلی کسب توپ طـــ امعرفی کردند که با توجه به 
آمار فوق‌العاده این بازیکن در سال ۲۰۲۵ و دستاوردهای تیمی، چندان 
هم عجیب به نظر نمی‌رسد. بجز دیگر ستارگان پاری‌سن‌ژرمن چون 
ویتینیا و نونو مندش، باید محمد صلاح و لامین یامال را بزرگ‌ترین 
رقبای دمبله در راه کسب توپ طلای سال ۲۰۲۵ دانست. صلاح که 
با ۲۹ گل و ۱۸ پاس گل در سال قهرمانی تیمش موفق به کسب 
جایزه کفش طلا و بهترین بازیساز لیگ برتر انگلیس شده است، 
علی‌رغم ناکامی در لیگ قهرمانان اروپا به دست پاری‌سن‌ژرمن با 
توجه به عملکرد فوق‌العاده خود، از نامزدهای اصلی کسب این 
جایزه محسوب می‌شود. شکستن رکورد اثرگذاری روی گل طی 
یک فصل لیگ برتر انگلیس، نشان داد که صلاح لیاقت دریافت 

این جایزه را دارد.
 لامین یامال شاید آماری به خوبی دمبله و صلاح نداشته باشد و در 

فتح لیگ قهرمانان اروپا نیز ناکام بوده باشد اما عملکرد او در ۱۸ سالگی، وی را 
تبدیل به یکی از گزینه‌های اصلی فتح توپ طلا می‌کند. خبرنگاران اسپانیایی 
اعتقاد دارند مسی برای فتح توپ طلای سال ۲۰۱۰، نیازی به قهرمانی جهان 
نداشته و مطمئناً یامال نیز برای کسب توپ طلا، نیازی به فتح لیگ قهرمانان 
۲۰۲۵ نداشته است. اسکات مک‌تامینی، سرهو گیراسی، کول پالمر، دنزل 
دامفریز و مایکل اولیسه را می‌توان بازیکنانی به حساب آورد که حضور آنها 
در لیست ۳۰ نفره، موجب تعجب شده است؛ هرچند که همگی آنها در فصلی 

که گذشت عملکردی درخشان داشتند.

نگاهی به مدعیان ۲۰۲۵

 از روز گذشته و با برگزاری جدال بین بیرمنگام 
و ایپسویچ‌تاون در هفته نخست چمپیونشیپ 
انگلستان، لیگ سطح دوم فوتبال این کشور 

یک هفته پیش از آغاز لیگ برتر انگلیس آغاز 
شد و ۲۴ تیم حاضر در این رقابت‌ها، برای 
سه جایگاه حضور در لیگ برتر فصل آینده 

به رقابت می‌پردازند. به طور کلی، مسابقات 
چمپیونشیپ از حیث توجه رسانه‌ای در 
جهان، جذاب‌ترین و پرمخاطب‌ترین لیگ 

سطح دوم فوتبال در اروپا محسوب می‌شود. 
در رقابتی بودن این لیگ همین بس که طبق 
پیش‌بینی ابرکامپیوتر مؤسسه اوپتا برای فصل 
پیش رو، در ۱۰ هزار مدل شبیه‌سازی شده هر 
تیم حداقل در ۱۰۴ مورد توانسته به عنوان 
قهرمانی برسد که نشان می‌دهد هر ۲۴ تیم، 
برای صعود به لیگ برتر شانس دارند. در فصل 
گذشته، این ابرکامپیوتر توانست دو تیم از سه 
تیم راه‌یافته به لیگ برتر را درست پیش‌بینی 
کند اما تیم سوم که لوتون تاون بود، نه تنها به 
لیگ برتر صعود نکرد بلکه با سقوط به دسته 
پایین‌تر، راهی سطح سوم فوتبال انگلیس نیز 
شد. در این مطلب به این موضوع می‌پردازیم 
که چرا هواداران فوتبال، باید سطح دوم 

فوتبال انگلیس را دنبال کنند.
 

بالاتر از لیگ‌های معتبر اروپایی!
 اگر مقیاس کیفیت تیم‌ها و بازیکنان مؤسسه 
آماری اوپتا را در نظر بگیریم، چمپیونشیپ 
پس از پنج لیگ معتبر و مشهور اروپایی، 
ششمین لیگ باکیفیت فوتبال جهان 
محسوب می‌شود؛ بالاتر از لیگ بلژیک، 
پرتغال، آرژانتین، برزیل و لهستان. البته 
فقط بر اساس مقیاس اوپتا و بر اساس 
رقابتی بودن این لیگ. تردیدی نیست که 
در لیگ‌هایی مانند هلند، برزیل و آرژانتین، 

تیم‌های به مراتب بهتری از تیم‌های حاضر 
در چمپیونشیپ حضور دارند اما طبق برآورد 
رایانه‌ها و بررسی معیارهای مختلف برای 
سنجش کیفیت تیم‌ها، بین بهترین و بدترین 
تیم چمپیونشیپ در مقیاس اوپتا فاصله 
چندانی وجود ندارد که این لیگ را تبدیل به 
لیگی کاملاً رقابتی و جذاب می‌کند. در فصل 
گذشته، شفیلدیونایتد با وجود کسب بیش از 
۹۰ امتیاز، از صعود به لیگ برتر انگلیس باز ماند 
و اکنون آنها تنها تیم سطح دوم فوتبال جهان 
هستند که در جمع ۱۰۰ تیم برتر باشگاهی از 
نگاه اوپتا حضور دارند. در این لیست چهار 
تیم هلندی و پرتغالی و تنها دو تیم از برزیل 

حضور دارند.
 

صعودهای متوالی 
 تجربه صعودهای متوالی از سطح سوم به 
چمپیونشیپ و از چمپیونشیپ به لیگ 
برتر، باعث شده تا این لیگ جذابیت‌های 
خاصی پیدا کند. به همین دلیل بیرمنگام 
که فصل گذشته در سطح سوم با ۱۱ امتیاز و 
۳۴ پیروزی عملکردی درخشان داشت، در 
کنار رکسهام که سه صعود متوالی را با مالکان 
هالیوودی خود تجربه کرده می‌توانند شانس 
حضور در لیگ برتر انگلیس را داشته باشند. 
ایپسویچ تاون که پس از سقوط از لیگ برتر 

در مسابقات امسال حضور دارد، آخرین تیمی 
بود که پس از صعود از سطح سوم به سطح 
دوم در فصل ۲۰۲3-۲۰۲2، در همان فصل 
اول بازگشت به چمپیونشیپ جواز حضور 
در لیگ برتر انگلیس را کسب کرد. به طور 
کلی در تاریخ فوتبال انگلیس شاهد ۱۲ صعود 
متوالی از سطح سوم به لیگ برتر انگلیس 
بوده‌ایم و همین موضوع، از دلایل جذابیت 

چمپیونشیپ بوده است.
 بازگشت آسان نیست!

 از فصل ۲۰۱7-۲۰۱6 تاکنون تنها ۹ تیم از ۲۷ تیم 
تازه سقوط کرده از لیگ برتر انگلیس، موفق به 
بازگشت سریع به بالاترین سطح فوتبال این 
کشور شده‌اند. برنلی در فصل گذشته تنها 
تیمی بود که موفق به بازگشت شد در حالی 
که شفیلدیونایتد در پلی‌آف از صعود باز ماند 
و لوتون‌تاون راهی سطح سوم مسابقات شد. 
در این فصل نیز بین سه تیمی که از لیگ برتر 
انگلیس سقوط کرده‌‌اند، لسترسیتی به عنوان 
تیم هجدهم لیگ پارسال با سابقه بیشترین 
صعود به سطح اول فوتبال انگلیس پس از ۱۳ 
صعود، شانس خوبی برای بازگشت به لیگ 
برتر انگلیس در فصل آینده دارد. با این حال 
نمی‌توان تنها تیم‌هایی که از لیگ برتر انگلیس 
 سقوط کرده‌اند را شانس اصلی صعود در 

نظر گرفت.

چرا باید چمپیونشیپ انگلیس را دنبال کرد؟

 جذاب‌ترین لیگ سطح دو دنیا

بدبیاری بزرگ مارسکا

چلسی مدافع وسط ندارد
 	        با وجود جدایی مارتینز  ناتوانی در ثبت قرارداد

لاپورتا در مخمصه
با تأییدیه‌ رسمی باشگاه چلسی، رباط صلیبی 
لیوای کولویل پاره شده است و او برای مدت زیادی 
از میادین دور خواهد بود. این بازیکن ۲۲ ساله، 
در ابتدای این هفته برای پیش‌فصل به کمپ 
تمرینی کوبهام بازگشته بود، اما در تمرین دچار 
مصدومیت شد. کولویل حالا دوره بهبودی خود را 
آغاز خواهد کرد و توسط بخش پزشکی باشگاه، در 
کوبهام در طول فاز ریکاوری حمایت خواهد شد. 
چلسی در آستانه فصل جدید با بحرانی جدی در 
خط دفاعی روبه‌رو شده است. پارگی شدید رباط 
صلیبی لوییس کولویل، او را حدود ۹ ماه از میادین 
دور نگه خواهد داشت. از سوی دیگر، بادیاشیل 

و وسلی فوفانا نیز همچنان با مصدومیت‌های 
مزمن دست‌وپنجه نرم می‌کنند. در همین حال، 
دو مدافع دیگر یعنی آکسل دیساسی و رناتو ویگا 
نیز در آستانه جدایی قرار دارند؛ مسأله‌ای که 
دست مارسکا را برای فصل جدید بیش از پیش 
می‌بندد. در حال حاضر، تنها سه مدافع قابل اتکا 
در دسترس باقی مانده‌اند: ادرابیائو، چالوبا و یورل 
هاتو؛ آماری که به‌وضوح نشان می‌دهد چلسی 
نیاز فوری به تقویت و بازسازی عمق دفاعی خود 
دارد. با این حال گزارش رسانه‌ها نشان می‌دهد 
که چلسی فعاً برنامه‌ای برای جذب مدافع پس 

از مصدومیت کولویل ندارد.

با وجود جدایی اینیگو مارتینز، بارسلونا 
همچنان با معضل قدیمی خود در زمینه ثبت 
قرارداد بازیکنان دست و پنجه نرم می‌کند. 
خروج این مدافع باتجربه، که در آستانه 
پیوستن به النصر عربستان قرار دارد، اگرچه 
سالانه حدود ۱۴ میلیون یورو از دستمزد 
باشگاه را کاهش می‌دهد، اما تأثیر فوری بر 
حل مشکل فیرپلی مالی ندارد. طبق گزارش 
مارکا، مارتینز به واسطه بندی در قراردادش 
می‌توانست در صورت دریافت پیشنهاد از 
لیگ عربستان، بارسا را ترک کند و باشگاه 
نیز به دلیل رفتار حرفه‌ای او، مخالفتی 

نشان نداد.
با این حال، آبی‌اناری‌ها هنوز خارج از قانون 
»۱:۱« لالیگا هستند؛ قانونی که اجازه می‌دهد 
باشگاه به اندازه مبلغ آزادشده، بازیکن جدید 
جذب کند. در شرایط فعلی، بارسا فقط 
می‌تواند نیمی از این رقم را خرج کند که 
برای ثبت‌نام چهره‌هایی مانند خوان گارسیا 

یا مارکوس رشفورد کافی نیست.
برای حل این مشکل، دو مسیر پیش‌رو 
است. نخست، دریافت مجوز شهرداری 
برای افتتاح ورزشگاه جدید که در صورت 
تأیید حسابرسان، می‌تواند درآمد باشگاه را 

افزایش داده و شرایط بازگشت به قانون »۱:۱« 
را فراهم کند. دوم، سناریوی اضطراری مربوط 
به مارک-آندره تراشتگن است؛ اگر ثابت شود 
که دروازه‌بان آلمانی حداقل چهار ماه قادر به 
بازی نیست، بارسا مجاز خواهد بود ۸۰ درصد 
از حقوق او را به‌عنوان فضای مالی جدید 
برای ثبت بازیکنان هزینه کند؛ فرآیندی که 
از محدودیت‌های فعلی فیرپلی معاف است.  
جدایی مارتینز هرچند گامی مثبت در کاهش 
هزینه‌ها بود، اما کلید حل فوری بحران ثبت 
قرارداد در نیوکمپ همچنان در گرو تحولات 

هفته‌های آینده است.

پس از یک فصل پرماجرا در فوتبال 
جهان، حالا فرانس فوتبال به طور 
رسمی ۳۰ نامزد نهایی کسب جایزه 
توپ طا را اعام کرده است. سی 
نامزدی که عملکرد آنها در طول فصل 
۲۰۲5-۲۰۲4 فوتبال ملی و باشگاهی، 
به طور کلی سنجیده خواهد شد و در 
نهایت با رأی روزنامه‌نگاران، توپ طلا 
به برترین بازیکن فصل از نگاه منتقدان 
نشریه فرانسه فوتبال اهدا خواهد شد. 
یک سال پس از جنجال‌ها راجع به 
اهدای توپ طلا به رودری و عصبانیت 
وینیسیوس جونیور و رئالی‌ها، بد 
نیست که سازوکار اهدای توپ طلا و 
نامزدهای کسب این جایزه در سال 
۲۰۲۵ را با هم بررسی کنیم. این مراسم 
روز ۳۱ شهریور در پاریس برگزار خواهد 

. شد
 

تغییر در رویه رأی‌گیری
برای فهمیدن ریشه جایزه توپ طلا 
باید به سال ۱۹۵۶ رجوع کرد، جایی 
که گابریل هانو مسئول نشریه فرانس 
فوتبال تصمیم گرفت جایزه‌ای به 
برترین بازیکنان حاضر در فوتبال اروپا 
اهدا کند. جایزه‌ای که چهل سال یعنی 
تا دهه ۹۰ میادی طول کشید تا به 
بازیکنان غیراروپایی که داخل فوتبال 
اروپا فعالیت می‌کنند نیز برسد. یعنی 
در دهه‌های ابتدایی، جایزه ابتدایی 
توپ طلا تنها بازیکنان اروپایی را شامل 
می‌شد و از سال ۱۹۹۵ تا ۲۰۰۷، بازیکنان 
غیراروپایی نیز حتماً باید برای بردن 
این جایزه، در فوتبال اروپا فعالیت 
می‌کردند. با تغییر قوانین در سال 
۲۰۰۷، بازیکنان از تمامی نقاط جهان 
و با هر تیم و ملیتی، می‌توانند نامزد 
کسب جایزه توپ طلا باشند. با این 
حال از همان زمان تاکنون و حتی در 
دوره‌ای که بین سال ۲۰۱۰ تا ۲۰۱۵ این 
جایزه با همکاری فیفا اهدا می‌شد، 
هیچ‌گاه بازیکنی خارج از فوتبال اروپا 

نتوانسته این جایزه را تصاحب کند.
 یکی از تغییرات چشمگیری که نشریه 
۲۰۲۲ روی  فرانس فوتبال از سال 
سیستم رأی‌گیری خود اعمال کرده، 
کاهش تعداد افراد رأی‌دهنده است. 
در گذشته، یک شخصیت رسانه‌ای 
بیش از ۱۸۰ کشور دنیا، بدون توجه 
به سابقه فوتبالی، وضعیت رسانه‌ای، 

صلاحیت شخص رأی‌دهنده و پیگیری 
فوتبال در آن کشور به برترین بازیکنان 
جهان رأی می‌دادند. در این سیستم، 
هدف فرانس فوتبال جهانی‌سازی 
عنوان توپ طا و رای‌دهندگان آن 
بود و افراد رسانه‌ای، لیستی پنج نفره 
از برترین بازیکنان مرد سال را به این 
رسانه ارائه می‌دادند. یکی از معضلات 
این سیستم، دخیل بودن نظرات و 
تعصبات شخصی عجیب در رأی‌های 
رسانه‌ای برخی از کشورهای کمتر 
توسعه یافته بود که به دلیل سیستم 
امتیازدهی فرانس فوتبال، تأثیر بزرگی 

روی رده‌بندی نهایی می‌گذاشت.
از سال ۲۰۲۲، فرانس فوتبال قانون 
خود در بحث رأی‌دهندگان را تغییر داد 
و اعام کرد ۱۰۰ ژورنالیست از ۱۰۰ کشور 
اول رنکینگ فیفا برای مردان و ۵۰ نفر 
نیز از ۵۰ کشور اول برای زنان، حق رأی 
دادن برای انتخاب برترین‌های سال را 
دارند. هدف این تغییر، دادن حق رأی 
به نمایندگان رسانه‌ای کشورهایی بود 
که فرهنگ و سبقه فوتبالی بیشتری 
در آن وجود دارد و رسانه‌ها و مردم آن 
به نتایج و پوشش رسانه‌ای لیگ‌های 
مختلف دنیا، دسترسی بهتری دارند. 
رأی‌دهندگان از سال ۲۰۲۲ با تغییر 
قوانین، باید عملکرد یک بازیکن در 
طول فصل فوتبالی را در نظر بگیرند، 
نه یک سال میادی را. به طور مثال 
عملکرد بازیکنان در نیم‌فصل اول 
فصل گذشته که در سال ۲۰۲۴ بود، 
در این رأی‌گیری محاسبه می‌شود اما 
عملکرد آنها در نیم‌فصل نخست فصل 
پیش رو تا پایان سال ۲۰۲۵، تأثیری روی 

روند رأی‌گیری نخواهد داشت.
 

فرمول رأی‌گیری
 فرانس فوتبال از رأی‌دهندگان خود 
درخواست می‌کند با اولویت‌بندی 
بر اساس سه شرط زیر، رأی خود را 

اعام کنند:
۱- عملکرد فردی بازیکن در طول فصل 

فوتبالی)نه یک سال تقویمی میلادی(
۲- موفقیت تیم در فصل فوتبالی

۳- رفتار بازیکن و بازی جوانمردانه در 
فصل موردنظر

پس از توجه به این شاخص‌ها، هر 
فرد یک لیست پنج نفره به فرانس 
فوتبال معرفی می‌کند که در آن از نفر 
اول ۶ امتیاز، نفر دوم ۴ امتیاز، نفر سوم 
۳ امتیاز، نفر چهارم ۲ امتیاز و نفر اول ۱ 
امتیاز می‌گیرند. در پایان با جمع زدن 
امتیازات ۱۰۰ نفر رأی‌دهنده، لیست سی 
نفره‌ای از برترین بازیکنان سال معرفی 
می‌شود و در مراسمی، نفر اول جایزه 

توپ طا را از آن خود می‌کند.

گزارش یک

ایلیا بهزاد اول
روزنامه‌نگار

فرانس فوتبال ۳۰ نامزد نهایی را اعلام کرد 

 نبرد برای فتح توپ طلا در پاریس


